



爷爷的背影

记得我上幼儿园那会,爷爷都是踩着自行车,风雨无阻地接我,从没抱怨过。我坐在后座,看着爷爷驼着背,两条腿忽上忽下使劲踩着踏板,嘴里还喘着气。每次遇到斜坡时,我都想下车走路。可爷爷说,没事,你坐着就好。只见他一步一步用力地推着自行车向斜坡上走,他的背似乎更弯了。当时,年幼的我不懂爷爷的辛苦,在后座上动来动去,并喊着:爷爷,快点快点。爷

爷虽然已经累得喘不过气,但还是加快了脚步。现在,当我想起爷爷那时的背影,还有那被汗水浸透的衣衫和稳重的脚步声,心中有一种难以言表的痛楚,而且那痛中带着感激与惭愧!

如今,我马上就要小学毕业了,仍是爷爷接我放学。现在有了电动车,爷爷轻松了不少,终于不用再蹬自行车了。每天我从校门出来,第一眼便看到了爷爷。他已经早早地站在校门口,迎接我放学。一路上,爷爷一边

骑着电动车,一边听我分享学校发生的趣事,伤心事、开心事我全部倾诉给爷爷。风在耳畔呼呼地吹着,我看着爷爷安全头盔下露出一丝丝白发,看着爷爷越来越弯的脊背,偶尔还听到他咳嗽几声,我一阵心酸。每次跟爷爷说我长大了,可以自己回家了,爷爷却总是说:爷爷没事,爷爷喜欢接你。每当想起爷爷的背影,我的心里就五味杂陈!

爷爷的背影,滋润了我的心田,滋润了我的人生!爷爷高大的背影哟,深深烙印在我的心里……

双清区中河街小学195班

左敏瑜

指导老师 邵琳 魏紫凤

我的学校距今有100余年历史,是一个充满书香的地方。

在书香四溢的学校,我能学习到许多有用的知识。每天早上,教室里传出来一阵阵琅琅的读书声,响彻了整个校园。在下课时间,我还可以和同学们在操场上玩游戏。这可不亚于在游乐场玩,还能增长自己的社交本领。

下面,就让我带你走进我的校园。首先,学校的门口有一个“魏源小广场”,那里有着许多翠绿的竹子。过了

书香四溢的校园

“魏源小广场”就到了操场。操场像一个圆盘,里面有许多小草,绿油油的。操场旁边有一棵高大挺拔的桂花树,看上去好像一位严肃的先生,严肃中又带着几分和蔼。操场旁边还有着一个个小小的“樟树园”,虽然只有几棵樟树,但每一棵樟树都十分笔直、高大,朴素中带着

几分庄严,像一位位卫士保护着校园。

在这书香四溢的学校里,我每天都在努力地学习。在老师孜孜不倦的教导下,我的成绩蒸蒸日上。

双清区中河街小学206班

李翊沛

指导老师 张冉



桃园飞龙

杨民贵 摄

小记者
园地

XIAOJIZHEYUANDI



这儿真美

我家附近有一座又大又美丽的公园,那儿风景优美。

春天,公园里百鸟争鸣、百花争艳。花坛开着各种各样颜色的花,一朵朵、一簇簇、一丛丛、一片片,红的似火、白的像雪、黄的像金、蓝的似天空,多得数不清。大树的枝头上也站着许多鸟儿,有黄的、白的、黑的,叽叽喳喳,像唱歌一样。

夏天,骄阳似火,公园里绿草如茵、绿树成荫。小石子铺成的小路旁,有一排排大树,它们枝叶茂盛、高大挺拔,像一位位威武的军人。

秋天,公园的梧桐树黄了。树叶离开了大树妈妈,投进了大地爸爸的怀抱中,像是给大地铺上一层金黄色的地毯。公园的菊花也盛开了,有浅黄的、紫红的、浅绿的……五颜六色,在秋风中

翩翩起舞。

秋姑娘刚走,冬爷爷就来了。积雪覆盖了整个公园,只有松树还在这寒冷的天气中苦苦坚持。公园变成了冰天雪地,来到这里的人必须得穿上厚厚的衣服。有的人把自己裹得圆滚滚的,像球一样。公园里,有的人在打雪仗,有的人在滑雪,还有的人在堆雪人,热闹极了。

公园一年四季景色优美,你是不是喜欢上这里了呢?

市资江学校314班 陈俊锡

指导老师 张欣

“春眠不觉晓,处处闻啼鸟。”当树枝吐出第一片嫩芽,当第一声春雷划破长空,当第一朵花绽开灿烂的笑容,春天,终于降临了。

春天到了,光秃秃的树枝又长出了嫩绿的叶子。有的嫩叶儿形状像花瓣,有的嫩叶儿像一个害羞的小姑娘,躲在强壮的大树背后,有的嫩叶儿像一团团火焰,还有的嫩叶儿像一只蝴蝶,它们争先恐后地装点着树妈妈。

春天到了,万物复苏。花儿重新绽开了笑脸,五颜六色的。有的花儿是梦幻的紫色,有的花儿似少女心满满的粉色,有的花儿是鲜艳的红色,还有的花儿是我最喜欢的蓝色……



春天到了

“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。”泥土随着春天的来临而变得松软,燕子衔泥筑巢,暖和的沙子上睡着成对的鸳鸯……

春天到了,小草坚强地从大地妈妈的怀抱里伸出小脑袋,好奇地望着这春意盎然的世界。春笋也从土里探出头来。春笋妈妈看见了,连忙给小春笋穿上了一件又一件鲜嫩的衣裳……

“一日之计在于晨,一年之计在于春。”春天,不仅为我们带来了迷人的景色,而且象征着希望。新的学期,新的希望,让我们为梦想而努力拼搏吧!

双清区中河街小学209班

邓佳琦

指导老师 何玉珍 谢晖

色的桂花散发着一阵阵迷人的清香。稻田里,稻谷笑弯了腰。

冬天,到处是冰天雪地。很多动物冬眠了,而小朋友们都在打雪仗。苍翠挺拔的松树像战士一样,为我的家乡守边站岗。鲜红的梅花傲立枝头,我不禁想起了王安石的诗句“墙角数枝梅,凌寒独自开”。我真佩服梅花那傲霜斗寒的精神。

朋友们,怎么样,听完我的介绍,你们是不是心动了呢?快来我的家乡做客吧!

双清区龙须塘小学2004班

姚梦涵

指导老师 曹珺霞 李海燕

美丽的家乡

我的家乡一年四季景色诱人。

春天,春姑娘迈着轻盈的脚步悄悄来到人间。山里、田里、城里,到处姹紫嫣红。放眼望去,百花争艳,美丽极了。小草从泥土里探出头来,百灵鸟用那美妙的歌声歌颂春天,许多小动物都出来活动,到处都是生机勃勃的景象。

夏天风风火火地赶来了。这时,院子里、公园里的树为人们撑起了一把把大伞。大树下,孩子们有的玩捉迷藏,有的下象棋,有的在悠闲地吃着清凉解暑

的西瓜。清澈的荷塘里,碧绿的荷叶中,站着几位亭亭玉立的荷花姑娘。夜里,由蝈蝈、蟋蟀、青蛙组成的田间乐队,奏起了美妙的夏日清凉曲,人们听着这首曲子慢慢地进入了梦乡。

秋天匆匆地来了。田园里硕果累累,一派丰收的景象。苹果像一个个红灯笼高高挂在树上;金黄的鸭梨像打了胜仗的将军,昂首挺胸地站在枝头;葡萄挨挨挤挤的,仿佛是一群少女,争先恐后地展示着自己的美丽。马路边,黄



浇花护苗伴成长

——记隆回县幼儿园园长马艳峰

邵阳日报通讯员 肖大松 罗敏

走进隆回县幼儿园,你会被这里孩子们春天般的笑脸所感动。马艳峰自担任隆回县幼儿园园长以来,积极致力于改善办学条件、规范学校管理、优化课程设置、建设校园文化、发展园所特色、提升教师专业素养、培养幼儿能力,全力打造书香校园。她德为范、能为样、勤为表、绩为师、廉为榜,为该园的可持续发展作出了突出贡献。

马艳峰,1989年6月毕业于长沙师范学校,7月被分配至隆回县幼儿园,2019年8月担任该园园长,先后获评湖南省幼小衔接先进个人、邵阳市优秀保教工作先进个人、隆回县巾帼建功标兵、隆回县三八红旗手标兵、隆回县优秀校长。

扎根幼教,不忘初心

幼儿教育素来被称为“向下扎根的教育”。

30多年来,马艳峰在平凡的工作岗位上默默耕耘,践行着一名人民教师的责任,践行着一名园长的使命与担当。她怀揣一颗仁爱之心,始终坚守初心,无怨无悔地投身到“根”的事业中,率领全园教职员工,走出了一条适合幼儿园的发展之路。近几年来,该园优化管理理念、推行规范管理,各个方面都有了长足发展。

关爱心灵,呵护天性

“像爱自己的孩子一样,爱护身边的每一个孩子。关心他们的生活,关爱他们的心灵,播撒‘真、善、美’的种子。”这是马艳峰从教以来坚守的原则。

自2019年担任园长以来,她推行“爱与尊重”的教育理念,践行“立德树人、五育并举”根本任务。在她的带领下,该园坚持不懈、上下求索,助推幼儿有效学习与全面发展。2021年,该园被遴选为湖南省游戏试点、幼小衔接试点试验园。马艳峰带领全园教师积极推行游戏化课程建设,在游戏化课程中培养孩子们良好的学习、生活和品行习惯,锻炼其体魄,培育幼儿心智和美好情感。该园在自主游戏等方面形成了一套系统、科学的教育模式,深受同行和家长认可。

传帮送带,成就梦想

一个人可以跑得很快,但一群人可以走得更远!作为一名有情怀的园长,马艳峰一直尽力成就更多年轻教师的梦想。

自2010年以来,她先后在虎形山、小沙江、金石桥等20多个乡镇送教达50多次,培训教师近千人次,将先进的教育理念、教学方式带到各公办、民办幼儿园,指导正确办园、科学育儿。开展教研,她秉承“没有案例不开口”的原则;辅导青年教师,她倾囊相授,毫无保留。在她的指导下,李海连、马诗惠等教师参加省市县教学竞赛获一等奖。2021年12月,全市游戏、幼小衔接试点工作推进会在该园举行。会上,马艳峰作了《因地制宜,放手游戏》的经验分享,受到市、县领导和同行肯定。

三十多年如一日,马艳峰守初心、践使命,浇花护苗伴成长。

一片丹心育桃李

——记隆回县金石桥镇中心小学教师郑平艳

邵阳日报记者 李超 通讯员 陈甫春

在同事眼里,她踏实肯干,是学习榜样;在学生眼中,她和蔼可亲,是良师益友。12年的教坛生涯里,夏雨冬雪记录着她辛勤的足迹,晨曦晚霞映衬着她忙碌的身影。她就是隆回县金石桥镇中心小学教师郑平艳。

多年的教育工作,让郑平艳深深地明白,为人师表、言传身教的力量,来自教学水平和道德情操的统一。没有过硬的业务能力做支撑,再高尚的师德也会显得苍白。因此,她十分注重提升自己的业务水平,坚持刻苦钻研业务,认真研究教材教法,研究新课程标准,不断完善教学的方式方法,竭尽全力让课堂更加生动,让学生更好地掌握知识。小学语文具有基础性、工具性、积累性、开放性等特点,她不断深入探索、挖掘内涵,在备课中把学科的每一个特点糅合进去,让学生不仅学到知识,还学会做人。对专业的不断打磨,郑平艳取

得了突出的业绩,她所任班级的语文成绩在全镇同年级中始终名列前茅。她在镇、县组织的各种教学竞赛中连连获奖,被评为金石桥镇教学能手、骨干教师。

作为一名班主任,郑平艳深知,每个孩子都有独特性,每个孩子的成长进程都充满着千变万化,只有拥有爱每名学生的真心,才能真正管理好班级。担任班主任工作以来,她视学生如己出,既关心他们的生活,又关心他们的健康,还关心他们是否掌握学习的方法,努力培养团结、轻松、愉快的学习氛围,有效形成了班级的凝聚力,为学生们的健康成长奠定了坚实基础。

一片丹心育桃李,三尺讲台写春秋。多年来,郑平艳用自己的实际行动践行着从教初心。近年来,她先后获得巾帼建功标兵、师德标兵、优秀教师、优秀班主任等荣誉称号,还多次获得县嘉奖。